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Р Е Ф Е Р А Т
ЗА ИЗБОР НА ЕДЕН НАСЛОВЕН ДОЦЕНТ НА  ФАКУЛТЕТОТ ЗА 

МЕДИЦИНСКИ НАУКИ  ПРИ УНИВЕРЗИТЕТОТ  „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ”  ВО ШТИП

Cо Oдлука (број 0210-1591/58), донесена на седницата на Hаставно-научниот совет 
на Фа култет за медицински науки, одржана на 24.12.2008 год., определени сме за члено-
ви на Рецензентската комисија за избор на еден насловен доцент за група предмети од 
психијатрија и психотерапија на Факултетот за медицински науки при Универзитетот 
„Гоце Делчев“ во Штип. Конкур сот за овој из бор беше објавен во весникот „Дневник“ на 
27.11.2008 год. и во предвидениот рок се пријави кандидатката д-р Кнегиња Рихтер-Со-
коловска, доцент на Евангелистичкиот универзитет за применети науки и Универзитетот 
за применети науки Georg Simon Ohm, Нирнберг, Германија. Врз основа на приложената 
документација, чест ни е на Hаставно-науч ниот совет на Факултетот за медицински науки 
да му го поднесеме следниов 

И З В Е Ш Т А Ј

Биографски податоци
Д-р Кнегиња Рихтер-Соколовска е родена на 20 април 1966 година во Штип, 

Р. Македонија. Основно и средно училиште образование (гиманзија) завршува во Скопје, 
со континуиран одличен успех. Студиите по медицина ги завршува од 1984 до1990 година 
при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје.

Од 1990 до 1993 година работи на Клиниката за невропсихијатрија при Медицинс-
киот факултет во Скопје, при што се обучува за работа во областа на неврофизиологијата 
- електроенцефалографија, електромиографија, магнетна стимулација, евоцирани потен-
цијали, како и прегледи на автономниот нервен систем.

Под супервизија на проф. д-р Кузмановски, д-р Рихтер уште во почетокот на своја-
та дејност како лекар се запознава со психијатриските заболувања, поставувањето на 
дијагнозите, како и третман на истите. Уште во текот на студиите д-р Рихтер учествува на 
конгреси за студенти по медицина со научни трудови, а за време на нејзината работа на 
Одделот за неврофизиологија при Клиниката за невропсихијатрија, таа самостојно под-
готвува контролна група од 55 лица за електроенцефалографија под супервизија на проф. 
д-р Пасху.

Во 1991 година д-р Кнегиња Рихтер завршува вонредно средно медицинско училиш-
те. Во 1992 година го положува стручниот испит. Во 1993 година е добитник на годишна 
стипендија за продолжување на специјализацијата од Министерството за образование и 
наука на Македонија, во соработка со DAAD, Германија, на Универзитетската клиника 
за неврологија, Оддел за неврофизиологија при Универзитетот „Friedrich-Alexandar“ во 
Ерланген, Германија.

Во 1997 година д-р Кнегиња Рихтер ја одбранува докторската дисертација со наслов 
„Преглед на варијабилност на срцевата фреквенција“, интердисциплинарна тема од 
областа на психијатријата, неврологијата и кардиологијата (автономен нервен систем). Од 
1994 до 1997 година д-р Рихтер завршува супспецијализација по сомнологија (Германска 
асоцијација за сомнологија). Во 2000 година со полагање на испит се здобива со сертификат 
за електроенцефалографија од Германската асоцијација за неврофизиологија.

Во 2002 година полага специјалистички испит при Лекарска комора на Германија и 
добива специјализација по психијатрија и специјализација по психотерапија.

Од 2005 до 2006 година, д-р Рихтер ги завршува електронските студии при Катедрата 
за менаџмент, Универзитет „Ерланген“ - Нирнберг, „Менаџмент во здравството“ (2 семес-
тра со одличен успех).
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Од 2004 година д-р Рихтер работи како заменик-директор на Клиниката за психијатрија 
и психотерапија, Клинички центар Нирнберг, Германија, а од 20.4.2005 година и како 
раководител на Одделот за сомнологија и Лабораторија за психофизиологија, како и надлежна 
за сите апаративно-дијагностички прегледи во Клиниката и обука на специјализанти за 
психијатрија и психотерапија во Нирнберг, Германија. Како специјалист по психијатрија, 
д-р Рихтер ги користи методите на бихевиоралната и длабинската психотерапија при 
терапија на пациентите на Клиниката. Истовремено го заменува директорот на приватната 
клиника Medizinplus во Нирнберг. Од 2000 до 2004 година, д-р Рихтер станува експерт на 
Светската здравствена организација (WHO) во областа на реформите во психијатријата, 
од кога повторно почнува соработка со македонските здравствени и научни установи.

Награди и признанија професионални

– 2006 г.,  Награда за постер – труд на Германски конгрес за сомнологија „Психотера-
пија на несоница на возраст над 60 години“.

– 2002/2003 г., д-р Кнегиња Рихтер и д-р Владимир Ортаков - Награда доделена од
Elli Lilly Iinternational foundation за проект со наслов  „Social Integration and new
alternative support of persons with mental illness“.

– 2005 г., Доделување на плакета за квалитетна соработка со Филозофски факултет,
УКИМ, Скопје.

Наставно-образовна и научноистражувачка дејност

Од март 2006 година - избор за доцент на Евангелистичкиот универзитет за применети
науки, Факултет за социјална работа во Нирнберг, област: медицина, ментално здравје, 
итеркултурна и интернационална социјална работа. 

Од септември 2006 година - избор за доцент на Универзитетот за применети науки 
Georg Simon Ohm, Факултет за социјална работа во Нирнберг, област: медицина и 
интернационална социјална работа. 

Од септември 2005 година е гостин-предавач на Филозофски факултет, Институт за 
социјална работа и социјална политика, УКИМ, Скопје. Таа е предавач и член на испитна 
комисија на 24 студенти на постдипломски студии - специјализација од областа на 
менталното здравје. Исто така, учествува во креирање на курикулумот за специјализација 
по критериумите на Болоњската декларација (ЕКТС).

Од 2002 година д-р Кнегиња Рихтер е редовен едукатор на лекари од областа 
сомнологија во рамки на курикулум за заболувања на сонот на Германската асоцијација на 
пневмолози (Psihoterapija naInsomnija, Narkolepsija, Restless legs sindrom, Parasomnii i dr).

Од 2000 година  е поканета да држи повеќе предавања на:
– Катедра за психијатрија (по покана на проф. Чадловски и проф. Алексиевски);
– Филозофски факултет (по покана на деканот проф. Гоцевски);
– Институтот за социјална работа и социјална политика (по покана на проф. Трајкова-

Стаменкова);
– Катедра за мастер студии по јавно здравство (по покана на проф. Бислимовска-

Караџинска) на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје.

Од 2006 година е едукатор на Институтот за едукација и информации при Клиничкиот
центар Нирнберг.

Од 2000 до 2006 година одржува седумдесетина предавања и семинари во Германија
и Македонија од областа на менталното здравје и сомнологијата. Д-р Рихтер е поканета од 
страна на EUREPA - Европска академија за епилепсија да држи предавања како едукатор 
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во рамки на едукацијата за здобивање на Европски сертификат за епилипсија за лекари на 
Конгресот на невролози на Македонија,  3.9.2008 г. во Охрид. 

Организатор и раководство на семинар

Пленарно предавање на симпозиумот “Network for empowerment of social work in 
mental health in Southeast Europe”, Влора, Албанија,  23-25.3.2007 г.

Организација и предавање „Квалитет на живот на лица со ментални заболувања во 
Република Македонија“, Здружение на социјални работници на Р. Македонија и Проект на 
Пакт за стабилност на Југоисточна Европа,15-16.5.2008 г., Кале, Скопје.

Организација и предавање “Getting a general idea of the design of the research-pro-
gramme, quality of life of users in different mental health institutions. Introduction to the rating 
scales“. Workshop на DAAD и Пакт за стабилност на Југоисточна Европа,15.11.2008 г., 
Загреб, Хрватска.

Едукација во областа на менталното здравје во Југоисточна Европа - DAAD и Пакт за 
стабилност на Југоисточна Европа, 13.9.2006 г.,Охрид.

Лидерство на научноистражувачки проекти 
– 2000-2004 г., Експерт на Светската здравствена организација; Проект: „Реформи во 

областа на менталното здравје во Македонија“.
– 2005-2009 г., раководител на научноистражувачки проект „Краткорочен и 

долгорочен ефект на поединечни видови на психотерапија кај инсомнија“
– 2003-2006 г., раководител на три научноистражувачки проекти во рамките на 

фондацијата Eli Lilly Int. Foundation, со наслов: 
Социјална инклузија на лица со ментални заболувања во Македонија;1. 
Став на населението кон лица заболени од шизофренија - споредба помеѓу Маке-2. 
донија и Германија; 
Став на професионалците кои работат со лица со ментални заболувања - според-3. 
ба помеѓу Македонија и Швајцарија.

– 2004-2006 г., раководител на Студискиот центар Нирнберг во студијата „Улогата на 
литиумот во спречување на суициди“ - мултицентрично научно истражување со пок-
ровителство на Германското министерство за наука и образование.

– 2005-2007 г., раководител на истражувањето „Квалитет на живот на лица со мен-
тални заболувања во Република Македонија“, во рамки на проектот „DAAD и Пакт 
за стабилност на Југоисточна Европа“ (раководител на научноистражувачкиот дел и 
заменик-раководител на проектот).

– 2009 г.,  раководител на истражувањето „Квалитет на живот на лица со ментални за-
болувања во земјите на Југоисточна Европа“ (во рамки на проектотот „DAAD и Пакт 
за стабилност на Југоисточна Европа“).
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Вид на активност Број Поени Вкупно
Наставно-образовна дејност (НО)
Позитивно рецензиран универзитетски учебник 1 15 15
Превод на учебник 1 10 10
Научнопопуларна книга 1 10 10
Издавање на наставни содржини и помагала во 
електронска форма (ЦД, ДВД)

1 6 6

Научнопопуларна статија во весник, учество во 
образовна РТВ програма

20 10-0,5 
10-2

25

Член на комисија за обрана на магистерска и 
специјалистичка работа

24 1 24

Раководител на семинар 5 6+8 14
Основач на наставна лабораторија (да се прецизира) 2 2 4
Воведување на нов специјален (стручен) наставен 
предмет

2 3 6

Организатор на летна школа 1 2 2
Предавања 4 1,5+2 8

124

Научноистражувачка активност (НУ)
Монографија или научна книга 3 10 30
Дел од монографија или научна книга 1 10 10
Труд со оригинални научни резултати објавени во 
научно списание опфатено со SCI/CA/останати

14/2/4 126/12/12 150

Труд со оригинални научни резултати, објавени во 
зборник од трудови на научен собир

16/36 16+72 88

Пленарно предавање на научен собир, музички 
настап на официјален концерт

2+3 6+18 24

Секциско предавање на научен собир 2-7 4-28 32
Одржано предавање по окана од научна институција, 
музички настап на официјален концерт

2+4 4+12 16

Учество на научен собир со реферат (постер/усно), 
концерт во земјава и во странство

39/53 39+79,5 118,5

Одбранета докторска теза 8 8
Раководител на научен проект 6 6 36
Член на организационен или научен одбор на научен 
собир, фестивал

3 1+4 5

Основач на научна лабораторија 2 4 8
Награди-признанија за научни постигнувања, 
сценско-музички награди

1 10 10

Студиски престој во странство 1 10 10
545,5

Стручно-апликативна  и организациско-развојна 
дејност (САОР)
Книга 3 20+15 35
Труд во стручно (научно-популарно) списание 9+16 18+96 114
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Труд објавен во зборник од трудови на стручен собир 16/36 32+144 176
Пленарно предавање на стручен собир 3 2 6
Учество на стручен собир со реферат (постер/усно) 17/11 1/1,5 33,5
Учесник во научен проект
(максимум во три проекти)

3 8 24

Стручни награди и признанија 3 4+16 20
408,5

ВКУПНО 1.078

*Основач на наставните лаборатории за сомнологија и психофизиологија во 
Клиниката за психијатрија и психотерапија во Нирнберг. Во лабораториите се обучуваат 
лекари на специјализација по психијатрија, неврологија, психотерапија, психосоматска 
медицина, психолози, како и сестри. 

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Врз основа на приложената документација, постигнатите резултати во изминатиот 
период, како и врз основа на научната и апликативната ангажираност на кандидатката, 
ценејќи ги нејзините високопрофесионални, академски и креативни потенцијали, Рецен-
зентската комисија констатира дека д-р Кнегиња Рихтер-Соколовска ги исполнува крите-
риумите за избор во звањето насловен доцент за група предмети  во наставно-научната 
област психијатрија и психотерапија на Факултетот за медицински науки при Универзитет 
„Гоце Делчев“ - Штип.

Според Правилникот за единствените критериуми и постапка за избор во наставни, 
наставно-научни, наставно-стручни и соработнички звања на Универзитетот „Гоце Де-
лчев“ - Штип, од 29.10.2007 година, кандитатката од наставно-образовна дејност, науч-
ноистражувачка активност и стручно-апликативна и организациско-развојна деј-
ност (НО+НИ +САОР) има вкупно остварено =1.078 поени.

Комисијата има чест да му предложи на Наставно-научниот совет на Факултетот за 
медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, кандидатката д-р Кнегиња 
Рихтер-Соколовска да биде избрана во звање насловен доцент за група предмети  во 
наставно-научната област психијатрија и психотерапија.
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